# 近七成投资者投资收益不超5%

# 居民理财陷入迷茫期

前段时间,兴业研究联 合兴业银行发起了一项针 对零售客户的财富配置调 研,调研显示,近七成受访 者在过去一年的整体投资 收益率不超5%,这其中, 既包括0~5%之间的正收 益,也包括0以下的负收 益。近年来,随着利率中 枢下行,高息资产逐渐消 失,即便是利率稍微高一 点的大额存单, 也遭到全 市场的疯抢,居民理财焦 虑越发凸显。



#### 高息资产逐渐消失

银行理财、股票、基金、保险是居民理财的"四大 件"。2023年,A股市场先扬后抑、反复探底、行情轮动 快速,投资者想从中赚钱并不容易。

不仅仅是个人投资者,机构赚钱同样很难,数据显 示,截至今年三季度末,公募基金累计亏损超过2045 亿元,跑赢比较基准都变成了少数。

受股市震荡、债市波动影响,去年以来,银行理财 始终头顶"破净"压力,这也是越来越多投资者抛弃银 行理财的原因,不过,临近年末,债市回暖,银行理财整 体"破净率"逐步下降,进入修复通道。

相比前面三种,保险更多具有保障含义,是居民财 富配置的标配,但同样受到利率中枢下行的影响,自今 年8月份开始,预定利率3.5%的产品全线下架,"3%" 时代已成过去。

信托理财、私募基金、私募股权等往往是过去高净 值人群博取超额收益的主要来源,不过,近两年表现不 尽如人意。

当前,想找到一款收益不错、安全性高的资产类别 越来越难。兴业银行广州分行党委委员、行长助理许 旭辉表示, 近日举办的策略会结果超出他的预期。"以 往这种投资策略会,我们邀约的客户中最终能有70% 至80%到场就算高的了,但这一次接近95%,整场座无 虚席。"许旭辉说。在会后与客户的交流中,许旭辉发 现,之所以出现这种情况,是客户在当下复杂的宏观环

#### 理想很"丰满",现实太"骨感"

与此同时,居民对于财富增长的预期却高居不下。 上述财富配置调研显示,在居民财富配置的预期 和现实之间产生了一个巨大的落差。

在现实方面,57.67%的受访者表示在过去一年整体 投资收益率在0至5%之间,8.57%的受访者收益率 为-5%至0,0.75%的受访者整体收益率在-10%至-5%, 2.2%的受访者整体收益率在-10%以下,仅有5%的受访 者在过去一年能够获得15%以上的高收益。

在预期方面,有超过72%的受访者预期未来一年 的投资收益率能够超过5%,其中,有46%的受访者希 望在5%~10%之间。

整体而言,近七成受访者在过去一年的整体投资收 益率不超5%,却希望在未来一年投资收益率超过5%

#### 居民财富配置三大变化

兴业研究公司宏观市场部副总经理郭于玮认为, 疫情后,居民财富配置出现了三大明显变化。

首先,居民的财富配置更加无形了,近两年,居民 财富发生了万亿级别的大迁徙,从有形的房产配置转 变为无形的存款配置。

其次是安全性,在金融资产中,存款的占比在上 升,银行理财、基金都在下降,即使是在银行理财中,固 收比例也更高,一组数据显示,固定收益类理财的比例 从2021年1月50.5%上升至2023年7月的61.1%,居民 投资策略越来越保守。

最后是更长期,在存款中,定期存款的占比趋势性 上升,2023年10月居民定期存款占比达到71.9%,较 2021年1月提升6.4个百分点。

除了存款以外,今年另一大火爆的配置或许就是 黄金了,也是今年少数能够获得正收益的大类资产。

那么,在这样的背景下,居民理财有何选择?

郭于玮认为,拉长久期与多元化配置是改善投资 回报的重要途径。"另外,在投资理财前,需要对回报与 风险设置合理的预期,根据自身情况选择适宜的产 品。"她说。

> 财经资讯

#### 滑雪场门票销量同比2019年增1.4倍

冬季来临,随着气温下降,冰雪经济热度持续增 高。去哪儿大数据显示,11月以来,全国滑雪场门票预 订量同比2019年增长147%。张家口、哈尔滨、阿坝、阿 勒泰、吉林、成都、广州、长沙、郑州、南通为热门滑雪目 的地Top10城市,广州、重庆、昆明室内雪场火爆,雪票

#### 广期所:调整碳酸锂期货LC2401合 约交易保证金标准

广期所发布通知,自2023年12月6日(星期三)结 算时起,碳酸锂期货LC2401合约投机交易保证金标准 调整为12%,套期保值交易保证金标准维持9%不变。

#### 莫斯科推出人民币与卢布交易新工具



莫斯科交易所自4日起推出三种人民币与卢布交 易新工具,旨在提高市场参与者兑换业务便利性,并降 低交易风险。

### 乘联会:预估11月新能源乘用车厂商 批发销量94万辆同比增长29%

乘联会综合预估11月新能源乘用车厂商批发销量 94万辆,同比增长29%,环比增长6%。今年1~11月测 算的累计批发774万辆,同比增长35%。

#### 2024 届高校毕业生预计 1179 万



教育部、人社部在京召开会议,部署做好新一届高 校毕业生就业创业工作。据教育部统计,2024届全国普 通高校毕业生规模预计达1179万,同比增加21万。

## 国家地理标志产品:三河米酒

# 33类"三河米"商标对外招募商家、厂家等合作伙伴

"梦三河""三河梦""三河粮""三河蓝""山河果""山河黄""三河女人""三河之恋""三河之夜" "<mark>三河燕双飞""三河佳人""三河银""银三河";商标对外招募商家厂家等合作伙伴</mark>

33类"曹公美""曹公卿"商标转让

安徽三河人家实业有限公司 联系人:杨先生15385225533

